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北京市西城外国语学校2013—2014学年度第二学期

 初二物理期中练习试卷
         班、姓名             、学号           、成绩      

一、选择题：（共40分，其中1-14题是单选题，15-18题是多选题，把答案填在机读卡上，注意涂卡的规范性！）

（一）单选题：下列各小题均有四个选项，其中只有一个选项符合题意。（每小题2分，共28分）
[image: image4.bmp]1、下列属于费力杠杆的是（      ）                          
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A.起子           B.道钉撬           C.筷子            D.钢丝钳
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2、如图1所示，对旗杆顶上的滑轮，下列叙述正确的是 （      ）

A．省力杠杆，可改变力作用方向     

B．费力杠杆，可改变力作用方向

C．等臂杠杆，可改变力作用方向     

D．以上说法都正确
[image: image9.bmp]3、如图2所示，一块质量分布均匀的木块放在水平地面上，若沿虚线截去上半块，则对于余下的半块木块的密度和对地面的压力、压强，下列判断正确的是（       ）

A．密度不变，压力、压强都减半 　B．密度、压强不变，压力减半
　C．密度、压力、压强都减半 　　　D．密度、压力、压强都不变

4、在探究液体压强的实验中，将压强计的金属盒放在水中，下列做法能够使压强计U形管两边的液面高度差减小的是(       )

A．将压强计的金属盒向下移动一段距离    B．将压强计的金属盒水平移动一段距离

C．将压强计的金属盒在原处转动180°     D．将压强计的金属盒改放在同样深度的酒精中

5、潜水艇由水面下5m潜到20m深处时，它所受到的压强和浮力的变化情况是（      ）
　A．压强增大，浮力不变　　　　　　 B．压强不变，浮力增大
　C．压强不变，浮力减小　　　　　　 D．压强减小，浮力减小
6、在一个标准大气压下做托里拆利实验时，当玻璃管中的水银柱稳定后，在管顶穿一小孔，那么管内的水银将
 (       )

A．往上喷出                       B．稍微降下一些
C．降低到和管外水银面相平         D．保持原来的高度不变
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7、如图3所示，不计滑轮质量及转动摩擦，当水平拉力F =30N时，物体m恰能沿水平方向作匀速直线运动。则地面对物体m的阻力f大小是  （      ）

A．15N        B．30N

C．60N        D．无法判断 

8、一个人在公园结冰的湖面上行走，压破冰面掉进了冰窟窿．工作人员需要接近冰窟窿去营救他。旁边有长、宽都差不多的梯子和木板，为了救人，应该（       ）

  A．立即跑向冰窟窿

  B．将木板铺在冰上，从上面爬过去救落水者
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  C．将梯子铺在冰面上，从上面爬过去救落水者

D．从冰面上爬过去救落水者

9、如图4所示，轻质杠杆一端因方向始终保持水平的力F作用而

被逐步抬起到水平位置，在此过程中F的大小及力臂变化是（       ）                                                         

A．变大、变大                B．变大、变小     

C．变小、变大                D．变小、变小

10、用“一定、一动”组成的滑轮组来匀速提升重物时，所需要的力与不使用滑轮组直接提升重物时相比较，最多可省  （       ） 

A．1/3的力      B．1/2的力       C．2/3的力       D．3/4的力
11、甲、乙两个正立方体放在水平桌面上，它们对桌面的压强相等，压力之比为9:4．则甲、乙的密度之比为（       ）

  A．2:3          B．3:2            C．1:1           D．4:9
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12、如图5所示，甲、乙两容器间有一斜管相通，中间有阀门K控制，

容器中装有水，且两容器中水面相平，则（       ）
A．打开阀门K后，由于水受重力作用，水将从甲流到乙

B．打开阀门K后，由于b处的压强大于a处的压强，水将从乙流到甲

C．打开阀门K后，因为甲、乙两容器中液面高度相等，所以水不会流动

D．打开阀门K后，因为乙中的水多，所以从乙流到甲

13、有甲、乙两个正方体铁块，甲的边长是乙的1/3，如果甲放在乙上，乙受到甲的压力为F1、压强为P1、水平地面受到乙的压力为F2、压强为P2，则F1:F2与P1:P2的值是（       ）
A．1:3，9:27       B．1:10，10:30        C．1:9，9:28       D．1:28，9:28   

14、杠杆两边分别挂着体积相同的铁块和铝块，杠杆处于平衡状态，若将铁块和铝块全部浸入水中，则（       ）（ρ铁=7.9×l03kg／m3； ρ铝=2.7×l03kg／m3）

A． 杠杆仍平衡            B．挂铝块一端上翘

C． 挂铁块一端上翘        D．条件不足，无法判断
（二）多选题：下列各小题均有四个选项，其中符合题意的选项均多于一个。（每小题3分，共12分。选对但不全的得2分，有错选的不得分）

15、下列生活事例中利用大气压的例子是（      ）

A．用吸管喝饮料                                B．自来水笔吸墨水    

C．带有吸盘的挂钩能吸附在光滑的玻璃上          D．锅炉水位计

16、两个完全相同的量筒都装满水，把质量相同的铜块和铝块分别浸没在两个量筒中，

（ρ铜＞ρ铝）则下列结论正确的是（       ）
　A．放入铜块的量筒溢出的水较少    B．放入铝块的量筒溢出的水较少
C．铝块在水中受到的浮力较大　    D．两个量筒内水对底部的压强相等

17、下面几种说法正确的是  （       ）
A．能够在水中漂浮的蜡块，在盐水中也能漂浮
B．体积相同的木球和石块一起放入水中，木球漂浮，石块下沉，它们最后所受的浮力相等
C．浮力的大小与物体的物重无关
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D．轮船在河水中航行和在海水中航行受到的浮力一样大
18、如图6所示，用力F拉着滑轮，重物G静止于地面(忽略滑轮重力和摩擦)。

下列判断正确的是 （      ）

A．地面对G的支持力一定等于3F
B. 减小F，G对地面的压力增大

C. 增大F，但G没有离开地面，则天花板受到的拉力增大

D．天花板受到的拉力有可能等于G
二、填空题（每空2分，共20分）

19、菜刀磨得锋利是用                          的方法来增大压强的。
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20、一只杯子装满水后，在它的上面轻轻放一小块木块，这时水对杯底的压强与原来相比是＿＿＿＿＿的。(选填“变大”“变小”或“不变”)．

21、如图7所示，甲、乙两支完全相同的试管，内装相等质量的液体，甲管

竖直放置，乙管倾斜放置，两管液面相平，如图所示，设液体对两试管底的

压强分别为P甲和P乙，则P甲       P乙 (填“大于”、“等于”或“小于”)。

22、光缆通信是当今世界上最先进的通信方式．1997年，我国首条海底通信光缆（上海崇明——横沙岛）铺设成功，海水深度为20 m。如果该光缆在距水底3m深处，则光缆外边的包裹材料至少应能承受              Pa的压强．（ρ海水=1.03×103kg／m3，g =10N/kg）

23、一木块，从水里浮上水面，在未露出水面之前受到的浮力            ；这是因为排开液体的体积              。(填“变大”、“变小”和“不变”)

24、把体积是8×10-3m 3，质量为6kg的物体放在水中，则物体静止时受到的浮力是_____________N。（g=10N/kg）
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25、如图8所示，不计摩擦，滑轮重量为2N，当竖直向上的力F =10N时，恰能使

重物G匀速上升，则重物G =      N，重物上升10cm，力F向上移动       cm。
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26、用相同材料制成的圆柱体A和B，已知A的高度是B的高度的4倍，

B放在水平的地面上，A放在 B的正中央，如图9所示，若A对B的压强

和B对地的压强相等，则A的底面积与B的底面积之比是        。

三、作图实验题（共22分）
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27、在图10中画出拉力F对转动点O的

力臂L。（1分）
28、如图11所示的实验中，若容器中所盛的为同一种液体，则应得出的结论是：_________________________________________________________________________。（1分）

29、设计一个用20N的力能站在地面匀速提升重80N物体的滑轮组。请通过计算并在图12所示空框中画出滑轮组的组装图。（不计滑轮质量及转动摩擦）（2分）

30、如图13所示，大李和小李用一根均匀的木棒抬重物。大李为了减轻小李的负担，他可以 
                                  (写出一种合理的做法)；假如大李要承担3／5的力，那么，小李的肩头到重物挂点O的距离与大李的肩头到重物挂点O的距离之比是        。（2分）
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31、下表是小王在“研究杠杆的平衡条件”的实验中，记录的部分测量结果，请在空格中填入适当的值。（每个钩码质量为50g，g=10N/kg）
	实验次数
	动力F1/N
	动力臂L1/cm
	阻力F2 /N
	阻力臂L2 /cm

	1
	0.5
	8
	1
	4

	2
	
	6
	1.5
	8


在本次实验课的总结中，老师提出了这样一个问题：如图14所示，杠杆处于平衡状态，若在两边钩码下方再各加挂一只相同的钩码，释放后观察到的现象将是什么？
小王认为，杠杆仍能保持平衡；小李认为，杠杆将顺时针转动；小赵认为，杠杆将逆时针转动，你的观点是                                                            。（2分）
32、为了研究压力的作用效果与哪些因素有关，某同学用若干个同种材料制成的不同物体放在同一水平细沙面上，进行了三组实验，并记录有关数据分别如表一、表二、表三所示。实验时，他仔细观察细沙的凹陷程度，并通过比较，发现每一组沙面的凹陷程度相同，而各组之间的凹陷程度却不同，第一组凹陷程度最大，第二组其次，第三组最小。

表一                          表二                        表三

	实验序号
	压力

/ N
	受力面积

/ cm 2

	1
	6.0
	10

	2
	9.0
	15

	3
	12
	20

	实验序号
	压力

/ N
	受力面积

/ cm 2

	4
	3.0
	10

	5
	4.5
	15

	6
	6.0
	20

	实验序号
	压力

/ N
	受力面积

/ cm 2

	7
	3.0
	20

	8
	4.5
	30

	9
	6.0
	40


（1）分析比较实验序号1与4（或2与5、3与6）及观察到的现象，可得出的初步结论是                                                                 。

（2）分析比较              及观察到的现象，可得出的初步结论是：当压力相同时，受力面积越小，压力的作用效果越显著。（2分）

33、利用身边的物品进行物理实验，这种做法本身就是一种创新，请你利用常见的空易拉罐作为主要实验器材，并添加一些其他器材，设计两个物理小实验（力、热、声、光学均可），并参照示例完成下表。（6分）
	 
	添加的主要器材
	主要实验过程或方法（文字表述或画图说明均可）
	说明或研究的物理问题

	示例
	盆、水
	将空易拉罐放在盛水的盆中
	用密度大于水的材料制成的物体也可以浮在水面上

	 
 
 设计一
 
	 


	 
	 

	 
 
 设计二
 
 
	 


	 
	 


34、给你一块橡皮泥(ρ＞1.0×103kg／m3)、一个弹簧测力计、细线、一个烧杯和水．请你设计一个实验，探究物体受到的浮力大小是否与物体的形状有关。简要写出实验步骤、实验分析及实验结论。（6分）

四、简答、计算题（共18分）

35、如图15所示，工人正试图用扳手拧松工件上一个紧固的螺栓，尽管他使出了浑身力气，却没能成功。于是他想出了一个新点子：在其它不变的情况下，取来一根绳子，将绳的一头栓在扳手柄的上端，自己使劲拉绳的另一头（如图乙所示）。可他还是没能扳动螺栓，这是为什么呢？请分析其中的原因。并为他设计一个有效的方法（假定工人施力的大小不变）（3分）


36、一根扁担长为1m，某同学在扁担的前端挂了300N的物体，在后端挂了200N的物体，问该同学应把支点选在什么位置才能够挑起这些物体？（3分）

37、如图16所示，重为20N的容器放在水平桌面上，不计容器壁厚，容器容积V = 9×10-3m3，底面积S =2×10-2m2，高h =0.4m。当容器装满水时，(g =10N／kg)。（4分）
求：（1）水对容器底部的压力； 
（2）容器对水平桌面的压强。
38、如图17，横截面积为100cm2的圆柱形容器（壁厚不计）中装入适量的水，当把挂在弹簧测力计下端的物体浸没在水中时（水未溢出），弹簧测力计的示数是2.5N，水对容器底的压强增加100Pa，（g=10N/kg）。 （4分）

求：（1）物体浸没在水中时水面上升的高度；      

（2）物体在水中所受的浮力； 

（3）物体的密度。  

39、如图18所示，装置处于静止状态，CD是一等臂杠杆，O为支点。忽略一切摩擦，每个滑轮均重50N，A重为100N。 （4分）

求：（1）B的重量为多少N；

（2）如果将A的重量减小20N,B的重量不变，则通过计算说明杠杆C点将上升还是下降。
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